房牟营地。



阿尔山市奋力推进旅游业高质量发展



昨天"的阿尔山 小荷崭露尖尖角

春节假期,许多游客慕名来到阿尔山, 在氧心森林浴道沐氧浴心、游历童话雪村探 寻浪漫的冰雪奇缘;在"阿尔鹿"文创产品店 驻足挑选,将阿尔山礼物带回家;在鹿角湾 温泉度假营地畅玩冰雪、枕星空入眠……即 使天气寒冷,大家仍兴致盎然。

来自杭州市的游客谢书杰是第二次来 是游客向往的诗和远方,"阿尔山越来越美, 配套设施也越来越完善,每一次来都有新的 收获和感受,我要把阿尔山推荐给更多的亲 朋好友,让他们也来体验一下冰雪童话世界

短短的时间之内,但她的"山水之变"却蕴含 阿尔山市以创建国家级旅游度假区为抓手, 旅游基础设施日益完善,旅游产品体系逐步 丰富,旅游业发展取得显著成效。

特别是过去的一年,阿尔山市凝聚"党 政军企民"工作合力,集中"人、财、物"重点 攻坚,先后建成鹿角湾温泉度假营地、氧心

森林浴道、哈拉哈漂流公园等高水准旅游产 品,打造啤酒·青坊、"山珍水宴""阿尔鹿"文 创产品店等特色鲜明的旅游业态,改造完成 太伟五星级温泉度假酒店、金江沟温泉开 发、海神温泉盘活、白狼峰景区改造等重点 项目,高标准筹办校友经济论坛、旅游度假 到阿尔山旅游,在她和家人的眼中,阿尔山 大会以及杜鹃节、圣水节、冰雪节、"阿尔缮 冰雪英雄会等活动。

在疫情的不利影响下,阿尔山旅游业仍 然呈现稳健复苏的喜人态势。据统计, 2022年,阿尔山市共接待游客190.9万人 次、旅游收入27.7亿元。此外,阿柴景区获 评全国旅游厕所建设与管理优秀案例,温泉 街人选自治区级夜间文旅消费集聚区,白狼 国非遗旅游村寨,鹿村获评自治区乡村旅游 重点村,"人间烟火气,山水旺丰年"乡村游 线路人选国家乡村旅游精品线路。同时,成 功创建自治区级旅游度假区,为创成国家级 旅游度假区蓄积了前进力量,为实现"旅游 火起来"打下了坚实基础。





雪村夜景

"今天"的阿尔山 百花齐放迎春来

阿尔山市旅游发展暨国家级旅游度假区创建大会现场

作为阿尔山市旅游发展暨国家级旅游 度假区创建大会上的"重头戏",阿尔山市 携手驻军部队、林业三局、兴安盟文旅投等 重点企业成立了旅游发展联盟,按照平等、 互利、自愿的原则,沟通协调在阿尔山旅游 领域内的合作与发展问题,打造开放包容、 互利共赢的旅游市场。同时,发挥各方人 才智力、资源整合、策划规划、市场开发、运 营管理、策划组织等方面的优势,深入开展 旅游产品打造、旅游政策沟通、游客资源互 推、旅游市场互惠,努力实现旅游资源共 生、旅游项目共建、旅游发展共荣、旅游成 果共享

阿尔山森工公司党委书记、董事长张晓 超说:"阿尔山森工公司将发挥好'山、水、 林、田、湖、草、冰雪、碳汇、森林文化'九大项 目优势,为创区工作注入强大动力,合力实 现'旅游火起来'。"

"旅游联盟的成立,必将促进地方林业 高效合作。我们将认真策划、主动作为、联 动联建,积极参与到阿尔山市旅游发展的大 环境中。"白狼林业局党组书记、局长刘会清

"阿尔山是一座令人向往的魅力城市, 我们将与当地相关部门一道,共同实施好重 点文旅项目,广泛推介好这里的绿水青山, 为推动阿尔山旅游业高质量发展贡献诗与 遥的力量。"上海诗与遥景观旅游规划设计 有限公司副总经理夏飞说。景域驴妈妈集 团奇创旅游集团副总经理刘宇楠也表示, "我们将继续与阿尔山在冰雪旅游、康养旅 游、运动旅游,尤其是在适合年轻人亲子研 学旅游的业态中加强合作,从项目设计上保 证质量、提升品质。"

新征程激发新担当,新使命呼唤新作 为。阿尔山市各级干部代表纷纷表态:立足 各自岗位,将以"功成不必在我、功成必定有 我"的责任担当和"分秒必争、大干快上"的 务实行动,以创则必成、创则必胜的坚定信 心,奋力推进阿尔山旅游业高质量发展。"在 下一步的工作中,我们将以创建国家级旅游 度假区为载体,以项目为抓手,努力增业态、 促消费,抓服务、促管理,在打造'国内一流、 国际知名'旅游度假城市上作出新的更大的 贡献。"阿尔山市文化旅游体育局党组书记、 局长白峰说。明水河镇党委书记祁学东表 示,将以此次大会为契机,把握好研学旅游, 开展好农学、牧学、林学、文化、艺术、科普、 红色堂课,将西口大地艺术季作为主打品 牌,积极营造出"阿尔山旅游一定会火起来" 的浓厚氛围。

美丽的鹿屋宛如童话世界

"明天"的阿尔山

2023年的阿尔山旅游业将会有哪些新 举措、新变化、新成果?阿尔山市旅游发展 暨国家级旅游度假区创建大会给出了答

继续坚持"以文塑旅、以旅彰文,推进文 化和旅游深度融合发展"主线,以"旅游火起 来"为目标,以打好特色品质、文化体验、产 业融合、企业引育、服务提升、宣传营销"六 张牌"为导向,坚持全域全季、差异化高端化 的旅游发展定位,按照"12135"旅游高质量 发展思路,着力在增强优质旅游产品供给、 完善旅游基础设施和树立旅游形象品牌上 下功夫,坚决完成国家级旅游度假区创建目 标,让阿尔山成为自驾游的首选地、露营游 的佳选地、度假游的必选地、康养游的优选 地,举全市之力建设"国内一流、国际知名" 旅游度假城市。

引进一批旅游骨干企业,实施一批文旅 融合、业态提升精品项目,提升温泉产品,完 善森林康养渐成体系,提高旅游经济的质量 效益。2023年,阿尔山市计划组织实施涉旅 项目72个,总投资78.85亿元,年内计划投 资 19.48 亿元。

"阿尔山是一个适合度假的温泉之城, 也是一个边境城市,是有多元文化交融的一 个城市。这里自然环境得天独厚,有温泉、 有美食、有好的度假设施,风景之上有场景, 场景之上有生活,满足了人们对自然风光的 想象,也满足了人们对美好生活的体验,可 以在这里度过一个完美的假期。"中国旅游

研究院院长戴斌这样描述阿尔山的旅游度 假资源,他认为,如果阿尔山在游客愿意来、 能来、能留、散得开等4个方面实现破题,这 座小城距离打造国际休闲旅游度假区的目 标并不遥远。

"全市所有资源都要向旅游集聚,一切 力量都要为旅游服务,全力推动旅游业品质 化、品牌化、高质量发展,把旅游发展绩效考 核结果作为评价各级领导班子和领导干部 的重要内容、选人用人的导向!"阿尔山市委 书记杨永久掷地有声地说。

春回大地、序启新章,是新起点也是新 征程,阿尔山市正在旅游业高质量发展的大 路上阔步前行。

(许文军 任佳 王福会)

(本版图片由阿尔山市委宣传部提供)